



NOTICIAS DEPORTIVAS

Fútbol.—El Racing de Santander triunfa del Sevilla por 2-1

El sábado se jugó el partido entre ambos equipos, dos veces terminado con empate, y el resultado fué el siguiente:

Primer tiempo: 1-0 a favor del Racing. Tanto de excelente factura, marcado por Oscar de un cabezazo, y de brillante preparación, pues fué precedido de combinaciones rápidas y precisas, en las que intervinieron los cinco delanteros. El tanto fué hecho a los treinta y nueve minutos.

Segundo tiempo: nuevo "goal" del Racing al cuarto de hora, obra de Acebo, al rematar un pase de Loredo. El único tanto sevillano lo marcó Oceña en un golpe franco, por falta de Larrinoa a Carreño en el centro del campo. La pelota entró justamente por uno de los ángulos superiores del marco. Raba alardeó de vista en esta ocasión.

Real Sociedad, 1; Athletic de Bilbao, 1

SAN SEBASTIÁN, 1.—En el campo de Atocha se ha celebrado el partido de fútbol correspondiente a la primera Liga, entre la Real Sociedad de la localidad y el Athletic bilbaíno, que ha sido presenciado por mucho público, que se comportó correctísimamente.

En la primera parte, el dominio ha sido alterno, siendo los primeros en marcar los "realistas", por mediación de Bienzobas.

Momentos después, los forasteros fuerzan el tren y empujan con enorme decisión, viendo compensados con el empate los esfuerzos realizados. Con este resultado finalizó la primera mitad.

En la continuación, los del Real dominaron mucho más que sus rivales; pero ninguno de los dos equipos pudo variar el resultado del primer tiempo.

El partido, en líneas generales, ha resultado poco interesante, radicando la emoción, más que en las jugadas, en la forma que se llevó el tanteo.

El arbitraje de Pelayo Serrano no agrada, en general.

Athletic de Madrid, 3; Arenas, 2

BILBAO, 11.—En el campo de Ibaiondo, en partido correspondiente a la primera Liga, se enfrentaron los propietarios del terreno y el Athletic madrileño. Poco público para la importancia que tienen los Clubs contendientes.

Han vencido los forasteros por tres tantos a dos, logrados en un partido jugado en general en forma poco brillante por ambos bandos, debido esto en gran parte al pésimo estado del terreno de juego.

El dominio correspondió en gran parte al equipo de la localidad, que al final se vió vencido por la mala actuación de su línea de ataque, que tuvo pocas instancias acertadas. Los madrileños ligaron mucho mejor sus jugadas, en las que pusieron gran entusiasmo para salir airosos de la dura prueba.

Se distinguieron del equipo visitante: del trió defensivo, Ollaso; en la línea media, Ordóñez y Laca; y del quinteto atacante, Marín, Lecube y Ollaso. Las jugadas más peligrosas las crearon los extremos.

De los vencidos, los mejores Llantada, Careaga y Yermo. Este último no lució grandemente, como en pasadas actuaciones, por encontrarse falto del apoyo necesario de sus compañeros de línea. Sobre todos merece citarse al medio aereño Rejón, cuya excelente labor en todo el encuentro fué premiada con grandes ovaciones. Cortó mucho juego y sirvió inmejorables ocasiones, que no fueron bien aprovechadas por los delanteros.

El arbitraje, a cargo del colegiado guipuzcoano señor Inchausti, imparcial y acertado.

Boxeo.—Ara vence por "k.o." a Eddie Bowie

NUEVA YORK, 11.—En el combate celebrado anoche en el Club Atlético Olimpia entre el boxeador español Ignacio Ara y el norteamericano Eddie Bowie ambos de la categoría de pesos medios, ha resultado vencedor el hispano por k. o. en el tercer asalto.

Detalles de la victoria de Ara

NUEVA YORK, 11.—El boxeador español Ara, que tan decisivo triunfo obtuvo sobre Bowie, atacó furiosamente

desde el primer asalto. En el segundo, el boxeador norteamericano resistió con dificultad. En el tercero, Ara buscó rápidamente la oportunidad de colocar el golpe decisivo. Su acometividad y la dureza de sus puñetazos acabaron con la escasa resistencia de Bowie, que, mediado el asalto, fué al suelo, siéndole cotado el fuera de combate reglamentario por el árbitro. Ara causó excelente impresión. Su acometividad y la violencia de sus golpes entusiasmaron a los espectadores de su pelea con Bowie.

Martínez, derrotado por Feldman

NUEVA YORK, 11.—En la pelea celebrada en el Club Atlético Olimpia, el español José Martínez, de la categoría de los pesos plumas, fué derrotado por el norteamericano Low Feldman. La superioridad de éste fué manifiesta. Su victoria fué conseguida por un amplio margen de puntos.

Rufino Álvarez pierde frente al negro Griffin

NUEVA YORK, 11.—En el último combate celebrado en el Club Atlético Olimpia, el español Rufino Álvarez fué derrotado por el negro Griffin. La pelea resultó competida. Los jueces dieron finalmente el triunfo por puntos al negro Jim-Griffin. El boxeador español fué despedido con aplausos.

Banco de Crédito Local de España

Entidad oficial controlada y gobernada por el Estado

Créditos contratados: 294.089.694,28

El Banco ha emitido 70.678 Cédulas de Crédito Local Interprovincial, 5 por 100 amortizables en treinta años, cuyos intereses y amortización satisface el Estado.

Además, tienen la garantía de las Diputaciones contratantes y la del Banco.—Se cotizan en las Bolsas como efectos públicos, y son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito.—El Banco de Crédito Local de España realiza también la pignoración prestando el 90 por 100 del valor efectivo.

Cotización actual: 94 por 100 (cupón 31 de marzo de 1929).

De Primera Enseñanza

Oposiciones libres al Magisterio

Ya está publicando la "Gaceta" algunas resoluciones sobre recusaciones formuladas contra las Comisiones calificadoras en las provincias, y la mayor parte de las modificaciones que pueden tener algunas de ellas se refiere a fallecimientos, enfermedad o cosa análoga, por lo que no es fácil haya obstáculos para la buena marcha de los ejercicios.

También se están publicando en la "Gaceta" la convocatoria de algunos Tribunales para actuar el día 20 de los corrientes.

Algunas Comisiones, una vez constituidas, han comenzado a determinar la puntuación correspondiente a las distintas calificaciones de la hoja de estudios y a los títulos, a fin de avanzar en los trabajos.

Se dispone que don Emilio Monserrat y Colás, inspector de Primera Enseñanza de Tarragona, pase destinado como inspector-jefe a Castellón.

ESCUELAS VACANTES

PROVINCIA DE ALICANTE

Monóvar, Ayuntamiento de ídem; Sección graduada para Maestro; 8.794 habitantes.

Beniloba, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para Maestro; 1.338 habitantes.

Monforte del Cid, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 2, para Maestro; 3.505 habitantes.

Villajoyosa, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 2, para Maestro; 9.233 habitantes.

Dolores, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 1, para Maestro; 3.269 habitantes.

El Portazgo, Ayuntamiento de Alicante; Escuela unitaria para Maestro; 2.000 habitantes.

Creventille, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 3, para Maestro; 11.119 habitantes.

Creventille, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 4, para Maestro; 11.119 habitantes.

Creventille, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 5, para Maestro; 11.119 habitantes.

Creventille, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 6, para Maestro; 11.119 habitantes.

Almoradí, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 2, para Maestro; 6.064 habitantes.

Onil, Ayuntamiento de ídem; Dirección de párvulos, para Maestra; 3.008 habitantes.

Agos, Ayuntamiento de ídem; Escuela de párvulos para Maestra; 2.680 habitantes.

Senija, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para Maestra; 757 habitantes.

El Portazgo, Ayuntamiento de Alicante; Escuela unitaria para Maestra; 2.000 habitantes.

Almoradí, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 2, para Maestra; 6.064 habitantes.

Escuela unitaria para Maestro; 2.000 habitantes.

La Florida, Ayuntamiento de Alicante; Escuela unitaria para Maestro; 2.000 habitantes.

Creventille, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 3, para Maestro; 11.119 habitantes.

Creventille, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 4, para Maestro; 11.119 habitantes.

Creventille, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 5, para Maestro; 11.119 habitantes.

Creventille, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 6, para Maestro; 11.119 habitantes.

Almoradí, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 2, para Maestro; 6.064 habitantes.

Onil, Ayuntamiento de ídem; Dirección de párvulos, para Maestra; 3.008 habitantes.

Agos, Ayuntamiento de ídem; Escuela de párvulos para Maestra; 2.680 habitantes.

Senija, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para Maestra; 757 habitantes.

El Portazgo, Ayuntamiento de Alicante; Escuela unitaria para Maestra; 2.000 habitantes.

La Florida, Ayuntamiento de Alicante; Escuela unitaria para Maestra; 2.000 habitantes.

Almoradí, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria, número 2, para Maestra; 6.064 habitantes.

El Jurado, compuesto por los concejales señores Fernández Heredia y Crespo, académico señor Santamaría y el jefe de Prensa del Ayuntamiento, señor Pizarroso, al caer la tarde, y no ver más que lo que relatamos, deliberó breves momentos y acordó su fallo en la forma siguiente: En vista de que no se había presentado al concurso ninguna carroza, decidieron que entraran en el reparto las anunciadoras, y los premios de carrozas y coches que se declararan desierto, distribuirlos entre las máscaras a pie que lo mereciesen, dictando el fallo siguiente:

Los premios

Carrozas: 1.º "Casa Michelin". 2.º "Pullman". 3.º Declarado desierto, se adjudica un premio a los niños.

Coches: 1.º "Flores Rojas", de los señores García Nieto y Miró. 2.º "Mariposa Charra", de don Leoncio Peña. 3.º "Tomando café". Un niño en bicicleta, anunciando una marca de café.

Premios a niños disfrazados 1.º "Walkyria"; niña María Luisa Martínez Reus. 2.º "Andaluz a caballo"; niño Julio González. 3.º "Polvera"; niña Nieves Martínez. 4.º "Sacerdote"; niño Eladio Milla.

Todos los premios consistían en objetos de arte.

El desfile

Al obscurecer se inició el desfile, y el público abandonó el paseo de Rosales, desilusionado. En la Puerta del Sol y calles céntricas, numerosas personas esperaban el paso de las carrozas, y convencidos de lo inútil de su espera desfilaron poco a poco, no quedando del domingo de Carnaval más que las voces destempladas de los mascarones que marchaban hacia los barrios extremos de la urbe.

El día de hoy

Con mejor temperatura que la de ayer y menor afluencia de público en el paseo de Rosales se ha celebrado el segundo día de Carnaval, sin que tampoco haya habido que señalar nota alguna de interés.

Se hizo buen gasto de los artículos propios del Carnaval y hubo la consiguiente animación.

Los telegramas de provincias acusan la celebración de la fiesta sin que haya que señalar tampoco detalles interesantes y si sólo mucha animación en buen número de ellas.

Ruptura de las negociaciones entre China y Japón

SHANGHAI, 11.—Las negociaciones que se han iniciado entre China y Japón, encaminadas a la solución de los incidentes ocurridos en Sian Fu, y que el martes pasado parecía habían dado un resultado satisfactorio, pues se dijo que habían cristalizado en un acuerdo, han sufrido un retroceso, o, más bien, una ruptura originada por que el Japón quiere hacer recaer toda la responsabilidad de aquéllos sobre China.

Imprenta de LA MAÑANA

Minas, 1

Teléfono 54.912

GACETILLAS TEATRALES

ESLAVA.—El cartel más sugestivo en las fiestas de Carnaval es el de este teatro, "América fragante", delicioso espectáculo de costumbres y danzas típicas hispanoamericanas.

Noche de la nueva comedia de J. Barrio, "Alicia sienta la cabeza", maravillosa creación de Catalina Bärceña.

INFANTA ISABEL.—Martes aristocráticos.—La terminación de este abono se aplaza, por ser Carnaval, hasta el próximo día 19.

COMICO.—Durante toda la semana presente, última actuación de la compañía Loreto-Chicote en este teatro, se representará, en las funciones de tarde y noche, el celebradísimo juguete cómico "El sofá, el radio, el peque y la hija de Paloméque".

El domingo 17, despedida de la Compañía.

FUENCARRAL.—Mañana martes, última representación de "La picara molinera", cantada por Marcos Redondo. Por la tarde, "La parranda", que tan grandioso éxito viene obteniendo. Butacas, las mejores, 3 pesetas; antiteatros, 1 peseta.

VAYA A ROMEA.—Y verá por la tarde "Las castigadoras", grandioso éxito de esta compañía, y por la noche, "Las loronas", incomparable suceso de Celia Gómez y Bretano.

La enfermedad del mariscal Foch

PARIS, 11.—El parte facultativo facilitado hoy acerca del estado del mariscal Foch dice que continúa siendo estacionario, observándose, sin embargo, una ligera tendencia hacia la mejoría.

Mitin de higiene social

Bajo la presidencia del doctor Navarro Fernández se celebró un nuevo acto de divulgación de higiene social en el Cine de San Miguel.

Don Crescencio Villanueva estudió el problema de la incultura, que no consiste sólo en el analfabetismo, sino en la ausencia de una misión educadora.

El reverendo padre Juan Causapite analizó algunas lacras sociales, enalteciendo la labor educadora de la mujer en el hogar y en la familia.

Don Julio Suárez enalteció la acción saludable ejercida por el deporte y su influencia en el desarrollo de la educación física y moral de nuestra juventud.

El doctor Navarro Fernández hizo el resumen del acto, y combatió la pornografía.

Se proyectó una película, en dos partes, sobre los peligros de las ratas, estudiándolas como vehículos de contagio y portadores de gérmenes parasitarios.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a pala, Chiquito de Gallarta y Perea contra Araquistáin y Jáuregui; segundo, a remonte, Abrego y Errezábal contra Mina y Berolegui.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6 y 10,15, Rondalla.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6 y 10,30, Hilos de araña (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler (éxito enorme).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,30, De la noche a la mañana; a las 10,30, María del Mar.

ESLAVA (Compañía Catalina Bärceña).—A las 6, el nuevo espectáculo América fragante; a las 10,30, Alicia, sienta la cabeza.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, El sofá, el radio, el peque y la hija de Paloméque.

FUENCARRAL (Última semana de la compañía lírica de Luis Calvo).—A las 6,30, La parranda; a las 10,30, La picara molinera, cantada por Marcos Redondo.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Las loronas (gran éxito).

Lotaría Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 11 DE FEBRERO DE 1929 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Table with columns: Números Premios, Poblaciones. Lists winning numbers and prize amounts for various cities like Madrid, Valencia, Zaragoza, etc.

Table with columns: 929 092 359, 124 612 208, 386 544 297, 998. Lists winning numbers for various prize categories.

Table with columns: DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL. Lists winning numbers for various prize categories.

Table with columns: 257 690 938, 448 255 752, 559 597 425, 875. Lists winning numbers for various prize categories.

El temporal

Cuando calaban las redes, un golpe de mar arrastra a tres pescadores VIGO, 11.—Cuando se hallaba pescando el vapor "Extremadura número 3" a 120 millas al suroeste de Cabo Silleiro, y cuando la tripulación se empleaba en largar los aparejos, un fuerte golpe de mar arrastró a tres marineros. A los gritos de los naufragos, el patrón mandó dar marcha atrás, consiguiendo recoger a uno con vida.

Diez minutos más tarde se encontró el cadáver de otro que se llamaba Teodoro Rodríguez Costas, natural de Veigo. Continuó el pesquero recorriendo el lugar del suceso, con el propósito de hallar al otro marinero, con resultado negativo. En vista de ello el "Extremadura" volvió a este puerto hoy por la mañana.

El desaparecido se llama Enrique Bernárdez, natural de Vigo.

Extranjero.—El "Simplon Orient Express" bloqueado por la nieve. PARIS, 11.—El "Petit Parisien" reproduce una información del "Times" diciendo que en Constantinopla reina cierta inquietud acerca de la suerte que han podido correr los viajeros del "Simplon Orient Express", que salió de París el 29 de enero, por la noche, con destino a Constantinopla, adonde debió llegar el día 1 de febrero por la tarde, y que, desde hace ya una semana está detenido por las nieves en un pueblecillo de Tracia Oriental, a unos ochenta kilómetros de Constantinopla.

La desaparición del vapor "Seyner" NEW LONDON, 11.—Los trabajos que se realizaban en el Connecticut en busca del vapor "Seyner", desaparecido desde el 9 de enero, han quedado suspendidos, en vista de no haberse obtenido ningún resultado con ellos. Parece seguro que el buque se hundió totalmente, arrastrando al fondo del río a sus 20 tripulantes.

Vapor embarrancado SYDNEY, 11.—El vapor de cabotaje "Annie Muller", de 600 toneladas, ha embarrancado a causa de un fuerte temporal. Hay pocas esperanzas de que haya logrado salvar la vida seis hombres de los 12 que forman su tripulación.

Frio en Norteamérica CHICAGO, 11.—En las regiones del centrooeste, suroeste y de las Montañas Rocosas hace un frío intensísimo, siendo muy frecuentes las tempestades desde que empezó el presente año.

En Texas han resultado cuatro personas muertas y un centenar heridas a consecuencia de accidentes producidos por las bajas temperaturas. Los termómetros han registrado hasta doce grados bajo cero.

La zona castigada abarca los Estados de Illinois, Kansas, Missouri, Texas, Colorado, las dos Dakotas y Minnesota.

La niebla entre Inglaterra y Francia LONDRES, 11.—La persistente niebla continúa dificultando grandemente la navegación aérea entre Inglaterra y Francia.

Un monoplano de este último país se vio obligado a aterrizar al sur de Inglaterra, por encontrarse el piloto totalmente desorientado.

El baile de la Prensa

MILES DE DUROS EN PREMIOS.—REGALOS A GRAN EL

El gran baile de la Prensa anunciado para el próximo jueves, 14 de los corrientes, constituirá un verdadero alarde de organización, tanto por los infinitos y originales alicientes preparados, como por los numerosos premios que se sortearán— todos ellos de gran valor, como puede comprobarse contemplándolos en la magnífica exposición instalada en los grandes escaparates de la Casa Aetolian. Cada billete de señora y de caballero llevará un número para la gran tómbola, y el sorteo revestirá, como todos los años, las mayores garantías, a cuyo efecto será presenciado por el ilustre notario del Colegio de Madrid don José Valiente. Como el número de premios rebasará la cifra de "trescientos" puede calcularse en uno por cada cuatro billetes.

En los dos descansos del baile se celebrará el sorteo y se arrojarán 50 palomas, coincidiendo con una agradable sorpresa, distribuyéndose cien botellines para señora de Solera del 49; regalos de sombreros; latitas de exquisitas conservas; frascos de aceitunas de Sevilla; pastillas y botes de chocolate; estuches de bombones; perfumes, maderas de Oriente y otros productos de perfumería. Todo ello sin contar con los magníficos premios de la gran tómbola, entre los que figuran el automóvil Citroën-berlina lujo 10 HP, modelo 1920, la estupefaciente pianola-piano Chilton de la Casa Aetolian, los mantones de Manila de los grandes Almacenes Madrid-París y Siméon; las ricas cornucopias, regalo de la Telefónica Nacional; la castiza capa marrón modelo Seseña; un corte de capa clase inmejorable, de Béjar; aspiradora de polvo, último modelo; valiosos relojes; preciosa mantelería bordada; ricos zapatos bordados con el emblema de la Asociación de la Prensa; valiosos estuches de joyeros y plateros de Madrid y Barcelona; objetos de bronce, cerámica, onix y cristal, de Madrid, Segovia, Salamanca, Sevilla y Bilbao; ricas mantas de lana, de Palencia; carteras, monederos y bolsos de Ubrique; jamones, chorizos de Pamplona; un cochinito asado; estupendas cajas de hielos y vinos; traje de smocotes, cortos de trajes de caballero; elegantes trajes de señora de crepón, tísú, y seda; ricos cortes de vestidos; estupendo abrigo de pieles para señora, y muchos más que no reseñamos por no hacer interminable esta lista.

Los Reyes de Dinamarca

BARCELONA, 11.—Ayer los Reyes de Dinamarca, acompañados del gobernador civil, visitaron los templos de la Sagrada Familia y de Santa María del Mar y Miramar, en Montjuich. En este punto, el Rey observó que uno de los guardias que prestan allí servicio habla inglés, y le hizo varias preguntas en dicho idioma.

Después los Reyes estuvieron en un establecimiento de las Ramblas, y a la una y

media almorzaron en el Ritz con su séquito y el gobernador.

Coronel condecorado BARCELONA, 11.—El Rey de Dinamarca ha condecorado al coronel del Cuerpo de Seguridad la encomienda de la Orden de Danabrog.

Marcha de los Reyes BARCELONA, 11.—En el expreso de lujo de Dinamarca salieron ayer para París los Reyes de Dinamarca.

Fueron despedidos por las primeras autoridades, la comuna danesa y representaciones de los Cuerpos de la guarnición y de las entidades económicas.

Una compañía de infantería rindió los honores correspondientes.

El presidente de la Diputación y el alcalde entregaron a la Reina hermosos ramos de flores.

El Rey de Dinamarca, antes de subir al vagón, expresó al alcalde su gratitud por las atenciones de que han sido objeto durante su permanencia en Barcelona.

El séquito español acompañará a los Soberanos hasta la frontera.

El paso por Gerona GERONA, 11.—Pasaron por esta ciudad los Reyes de Dinamarca, que fueron cumplimentados en la estación por las autoridades civiles y militares, numerosas representaciones y público.

La Reina danesa fué obsequiada con ramos de flores.

Al arrancar el tren, los Reyes fueron ovacionados.

El paso por Perpiñán PERPIÑAN, 11.—Los Reyes de Dinamarca, procedentes de Barcelona, con dirección a Cannes, han pasado a las siete y media por esta estación, siendo cumplimentados por el prefecto del departamento en nombre del Gobierno francés.

ECOS DE SOCIEDAD

Se ha suspendido el concierto organizado por la marquesa de Salinas, por el fallecimiento de la Reina doña Cristina. También en Barcelona se han suspendido, por el mismo motivo, numerosas fiestas que estaban anunciadas para estos Carnavales.

Entre ellas están las funciones del Liceo, los asaltos a las residencias de los señores de Stüber Stoutz (don Adolfo), de la señora viuda de Jover, de la condesa viuda de Sales, el rigodón de los señores de Silvate y la fiesta que la marquesa viuda de Villamediana y de Casa-Fontanellas pensaba dar en su hermosa posesión Torre Fontallenas.

Con objeto de incorporarse a la expedición a Oriente que el viernes emprendió el vapor "Reina María Cristina", ha marchado el director de "La Epoca", marqués de Valdeiglesias, acompañado de su hija la señorita Mercedes Escobar y Kirkpatrick.

De Saint Moritz ha regresado a Barcelona el marqués de Alella.

Marchó a Londres la señorita Mercedes Churruga, que pasará allí una temporada, con su tío, el marqués de Ayeina.

De la Costa Azul han regresado a Barcelona los señores de Ventosa-Despujol.

Ha llegado de Málaga el marqués de Urquijo.

Por ser la fecha fijada para la boda de la señorita Margot Soriano con el aviador don José María Ansaldó la misma en que han de celebrarse los solemnes funerales por la Reina doña María Cristina, se ha aplazado por algunos días el enlace matrimonial.

Ha sido fijada la fecha del 28 de este mes para la ceremonia del enlace de la señorita Marichu de la Mora y Maura con don Tomás Chavarrí y Ligués. Los novios están recibiendo numerosos regalos de sus amistades.

Se encuentra enfermo el ministro plenipotenciario de Polonia, señor Perkowski.

Toral fué fusilado en la mañana del sábado

MEJICO, 11.—A las doce y treinta y cinco minutos del sábado ha sido fusilado José León Toral.

Mostró una gran tranquilidad hasta el último momento, haciendo frente sin vacilar al pelotón encargado de ejecutarle. Este estaba compuesto por nueve hombres, seis de los cuales eran oficiales de complemento.

Al fusilamiento asistieron algunos periodistas.

Toral conservó la serenidad hasta el último instante.

MEJICO, 11.—José Toral ha dado pruebas durante la ejecución de un valor y de una presencia de ánimo asombrosos. Poco antes de ser dada la orden de fuego, el reo se arrancó de los ojos la venda, levantando al mismo tiempo el brazo derecho y gritando "¡Viva...!", siendo cortada esta exclamación por la orden de "¡Fuego!", dada en aquel momento. Una corta descarga salió del pelotón, Toral cayó al suelo.

El capitán que mandaba las fuerzas se adelantó hacia el cuerpo del ejecutado, disparándole el tiro de gracia con el mismo revólver que le dió el general Alvar Obregón antes de su muerte.

El padre Luis Soto se inclinó sobre el cadáver en presencia de todos los asistentes, administrándole el Sacramento de la Extremaunción.

La impresión en el público MEJICO, 11.—El edificio de la penitenciaría donde ha sido ejecutado José León Toral ha estado vigilado durante la ejecución por varios grupos de policías montados y 500 soldados de Infantería. En varios puntos, estratégicos se montaron algunas ametralladoras.

DESPUES DE LA MUERTE DE LA REINA CRISTINA

Los funerales de hoy en San Francisco

Esta mañana a las once se celebraron en San Francisco el Grande solemnes funerales organizados por el Gobierno en sufragio de Su Majestad la Reina doña María Cristina.

El acto fué presidido por S. A. el infante don Alfonso de Orleans.

Desde mucho antes de la hora señalada comenzaron a llegar los invitados en gran número.

En la puerta del templo formaron fuerzas del regimiento de Asturias, ingenieros y artillería.

El infante don Alfonso llegó en un coche de Palacio rodeado de la Escolta Real.

Recibió a S. A. el Gobierno, rindiendo los honores las fuerzas cuyas banderas entraron en la Marcha Real.

El infante penetró en el templo entre cuatro alabarderos, ocupando el sitio preferente que le señalaba en el altar mayor.

Frente al altar mayor se levantaba un túmulo, colocándose a la derecha todo el Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, y a la izquierda una comisión muy nutrida de la Asamblea, presidida por el señor Yanguas.

Comisiones de la guarnición de Madrid presididas por el capitán general ocupaban ambos lados del pasillo y en las tribunas concurren gran número de señoras del Cuerpo diplomático, la Casa Real y las representaciones oficiales del Consejo de Estado, Tribunales Supremo y de la Hacienda pública, Consejo Supremo de Guerra y Marina, Tribunal de la Lota y de las Ordenes Militares, capitán general de la Armada y capitanes generales del Ejército, caballeros del Toison de Oro, embajadores de Su Majestad y Diputación de la Grandeza, Gobierno civil, Diputación y Ayuntamiento de Madrid, Presidencia del Consejo de ministros y Secretaría general de Asuntos Exteriores, Ministerios de Justicia y Culto, Marina, Ejército, Gobernación, Hacienda, Fomento, Instrucción pública y Bellas Artes, Trabajo y Previsión y Economía Nacional, Reales Academias y las Diputaciones y Ayuntamientos y Comisiones de provincias.

En dos tribunas especiales tenían sitio los invitados particulares, que eran muy numerosos, figurando elementos civiles y militares, éstos de uniforme y aquéllos de frac.

Las damas de Palacio iban enlutadas llevando todas mantillas.

El Gobierno en pleno, con excepción de los ministros de Hacienda y Trabajo, que se encuentran enfermos, y el de Economía, que está ausente de Madrid, tenía su puesto en el presbiterio.

Ofició en la misa el obispo de Madrid, pronunciando la oración fúnebre el obispo de Salamanca. En la misa actuaron la música y cantores de la capilla de San Francisco el Grande, dirigidos por el maestro Busca Sagastizábal, ejecutando la gran misa de Perosi y el "liberame" del maestro Busca.

En su oración el obispo de Salamanca hizo una biografía de la Reina, diciendo que el mejor homenaje lo había rendido el pueblo arrojando flores ante su tumba, S. M. el Rey depositando en el féretro una bandera de la Marina, y la Iglesia colocando un crucifijo entre sus manos.

Pidió a Su Majestad, que estará en el cielo, que interceda el favor del Altísimo en favor de España.

Seguidamente el obispo rezó un responso abandonando seguidamente el templo Su Alteza, tributándosele los mismos honores que a su llegada.

Las fuerzas desfilaron seguidamente, terminando el acto cerca de la una y media.

La Permanente Municipal

SAN SEBASTIAN, 11.—Ha celebrado sesión la Permanente del Ayuntamiento. El alcalde dió cuenta de la estancia de la Corporación en Madrid, donde dijo ha sido objeto de toda clase de atenciones. Dijo que parte del Ayuntamiento ha quedado en la Corte para asistir a los funerales que se dirán por el alma de la Reina madre.

Hablando con los periodistas, dijo que había recibido numerosos ofrecimientos de donativos con destino al proyectado monumento a la memoria de doña María Cristina, entre ellos uno de mil pesetas, suscrito por el ex alcalde don Antonio Vega Seoane.

Continúan las gestiones para conseguir la formación de un tren especial, en el cual puedan trasladarse varios centenares de vecinos de San Sebastián que desean asistir a los funerales que se dirán por el eterno descanso de la Reina madre.

Los empleados del Palacio de Miramar SAN SEBASTIAN, 11.—Los empleados del Palacio de Miramar hicieron una suscripción para enviar a Palacio una espléndida corona de violetas con cintas del color de Castilla.

La cantidad sobrante de la suscripción la han entregado al Asilo de Niñas Ciegas de San Rafael.

En Córdoba CORDOBA, 11.—El Ayuntamiento y el Cabildo de la catedral han acordado celebrar honras fúnebres el día 12 por la muerte de la Reina madre. El gobernador continúa recibiendo numerosos telegramas de pésame, que transmite a la Mayordomía de Palacio y al jefe del Gobierno.

Celebración de funerales INFANTES, 11.—Costeados por el Ayuntamiento, se han celebrado funerales en sufragio de la Reina doña María Cristina.

Asistieron todas las autoridades y representaciones de centros y sociedades.

Terminada la ceremonia, el Ayuntamiento hizo un reparto de limosnas a los pobres.

En el extranjero.—En Tánger TANGER, 11.—Los alumnos de las es-

cuelas españolas de Tánger visitaron al ministro de España para darle el pésame por la muerte de la Reina madre.

También desfilaron con igual objeto todo el Cuerpo consular y personalidades.

Luto en la Corte de Dinamarca COPENHAGUE, 11.—Con motivo del fallecimiento de la Reina Cristina de España, la Corte vestirá de luto durante tres semanas.

La situación en Afgánistán

Aviadores rusos torturados por Sakao? ROMA, 11.—Se anuncia que algunos aviadores rusos hechos prisioneros en Kabul han sido torturados por los secuaces del jefe revolucionario Bacha Sakao.

Un Convenio de Navegación Aérea hispanoitaliano

ROMA, 11.—El "Diario Oficial" ha publicado los decretos poniendo en vigor el protocolo adicional al Convenio general de navegación aérea, firmado en Santander en agosto de 1927, entre Italia y España, y el protocolo adicional firmado en Madrid en octubre de 1928.

Detención de los autores de un crimen

CUENCA, 11.—Comunican de Villar de Domingo García, del partido de Priego, que el teniente de la Guardia civil don Eduardo Iglesias, con fuerzas a sus órdenes, ha conseguido detener a los autores de la muerte del sargento de la benemérita del puesto de Albaida, don Juan Hernández.

Los detenidos son: Avelino González Heredia, de veintinueve años; Juan Ramón Hernández, de diez y nueve, y Ramona Vargas, amante de este último.

De las declaraciones prestadas por los detenidos se deduce que el día 29 de enero, cuando se hallaban con otros gitanos en las afueras del pueblo de Albaida, se presentó el sargento Hernández con un guardia, y al tratar de registrar a Ramón éste se abalanzó sobre el primero y pretendió arrebatarse la carabina.

Luchando, cayeron ambos a tierra, y Ramona aprovechó el momento para quitar al sargento el machete y entregárselo a su amante, el cual asestó a Juan Hernández una tremenda cuchillada en la garganta.

El guardia que acompañaba al sargento acudió en auxilio de éste, pero también fué agredido por los gitanos, a los que repelió, disparando la carabina y matando a uno de aquéllos.

Persecución accidentada TARAGONA, 11.—Desde hace varios días se registraban en Valls numerosos hechos delictivos que se suponían cometidos por una banda de rateros.

Con este motivo, los agentes de vigilancia y la guardia rural ejercían una estrecha vigilancia para detener a los autores de los robos.

Ayer los policías observaron que en la casa número 6 de la calle de Santa Margarita entraba un individuo que infundió sospechas.

Tras él entraron varios agentes, y al darle el alto, el perseguido sacó una pistola y la emprendió a tiros con los policías mientras huía escenas arriba, llegando hasta los tejados de las casas inmediatas.

Por fin, al llegar a una casa de la plaza de Escudellas, el perseguido se metió por una escalera y desapareció.

La Exposición de Sevilla

SEVILLA, 11.—El director de la Exposición Iberoamericana, señor Cruz Conde, ha facilitado anoche a la Prensa una nota oficiosa en la que se da cuenta del acuerdo del Gobierno de aplazar la inauguración del certamen hasta el día 7 de mayo.

Se dice en la nota que el Consejo ha estimado prudente esta medida con objeto de guardar noventa días de luto por el fallecimiento de la Reina Cristina.

Añade el documento que este aplazamiento facilitará notoriamente la labor de propaganda que en la actualidad realiza con gran intensidad el Patronato Nacional de Turismo, entregado a la organización del viaje a Sevilla de numerosos extranjeros.

Con el traslado de fechas se dará a esta labor una eficacia que de otro modo no hubiera podido lograrse, a pesar de los esfuerzos de los que la llevan a cabo.

Termina la nota manifestando que la Exposición de Barcelona se celebrará en la fecha conocida, o sea el 17 de mayo.

Por la Sección primera de esta Audiencia se ha dictado sentencia en la causa que se vió hace algunos días contra Antonio Bascon Gómez, acusado como autor de un delito de homicidio.

Se aprecian las circunstancias de artefacto y obcecación en favor del procesado, al que se condena a ocho años de prisión y al pago de 10.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

Procedentes de Nueva York han llegado doscientos turistas norteamericanos, que visitan detenidamente los monumentos.

También recorren el recinto de la Exposición.

Procedente de Madrid llegó el doctor Sojo, director de "La Razón", de Buenos Aires.

Fuó recibido en la estación por varios amigos, el presidente de la Asociación de la Prensa y muchos periodistas.

El doctor Sojo, acompañado por don Eduardo Luca de Teja, se trasladó al hotel Alfonso XIII, ocupando el automóvil del director de la Exposición.

Anoche cenó en el mencionado hotel, en compañía del director de la Exposición y de otras personalidades.

El ilustre huésped marchará en breve a Madrid para continuar a Barcelona, en cuyo puerto embarcará con rumbo a Buenos Aires.

Comunismo

Se descubre un complot en Bogotá BOGOTÁ, 10.—La Policía ha descubierto un complot de carácter comunista, habiéndose efectuado con ese motivo unas cien detenciones, entre ellas las de los principales jefes del partido socialista.

El objeto de los conjurados era marchar contra la ciudad de Girardé y otras, y seguramente después contra la capital. La Policía se ha incautado de bombas, artefactos y explosivos.

Gran café convertido en cantina obrera MOSCOU, 10.—El célebre café Filipov, de esta ciudad, uno de los mayores del Mundo, ha sido cerrado definitivamente. Se había convertido en el lugar de cita de todas las mujeres de vida airada. En lugar del café se va a instalar una cantina obrera, que podrá servir mil comidas diariamente.

Se confirma la detención de Kamenev y Zinoviev PARIS, 10.—El "Matin" dice que, según noticias de Moscú, de procedencia alemana, se confirma la detención de los señores Kamenev y Zinoviev.

Proyectos soviéticos MOSCOU, 10.—El Consejo de los Comisarios del pueblo ha aprobado el proyecto de construcción en cinco años de 90.000 kilómetros de nuevas vías férreas. Este año se construirán 14.000 kilómetros, lo que necesitará un suplemento de 3.000 locomotoras. Una Comisión especial marchará a Europa y a los Estados Unidos para encargarse de estas locomotoras y carriles, próximamente la mitad, y el resto se dice que será fabricado en Rusia.

El Consejo aprobó igualmente el proyecto de desarrollo de la aviación. Actualmente las líneas aéreas de la U. R. S. S. tienen 12.000 kilómetros. Se proyecta aumentarlas en cinco años hasta 42.500 kilómetros. Entonces se podría transportar anualmente por los aires 74.000 viajeros y tres millones de toneladas de paquetes postales.

Los periódicos rusos editados en el extranjero MOSCOU, 10.—La "Krasnaia Gazeta" se pronuncia violentamente contra la venta en la frontera rússopola y en otras fronteras de los periódicos rusos editados en el extranjero. El periódico insiste para que se adopten energías medidas contra la introducción de tal veneno en la U. R. S. S.

Pedido de autobuses MOSCOU, 10.—Se acaba de recibir, procedente de Londres, el primero de los veinte autobuses encargados a Inglaterra por el Gobierno soviético. Es un coche de sesenta asientos. El Gobierno se propone encargar otros ciento; pero el pedido se hará esta vez a Alemania y a Francia.

Un "trust" hotelero MOSCOU, 10.—Ha circulado el rumor de que los Soviets tienen la intención de constituir un gran "trust" hotelero, agrupando en él a cuantos establecimientos explotan esa industria.

Noticias de Valencia

VALENCIA, 10.—En la Audiencia se ha visto la causa instruida contra Agustín Tomás, acusado de haber dado muerte a su amigo Antonio Jiménez.

El hecho ocurrió el día 26 de enero del año último.

El fiscal ha solicitado para el acusado la pena de catorce años de reclusión.

Durante la semana última han sido exportadas por vía marítima 4.604 cajas y 253.946 medias de naranjas, y 168 de mandarinas.

Por vía terrestre han salido 743 vagones con 3.810 toneladas de naranjas.

En el mercado interior el consumo ha sido de 1.913 toneladas, para el transporte de las cuales se han utilizado 339 vagones.

En los mercados ingleses se ha cerrado la semana con mucha demanda y buenos precios, lo cual ha determinado una mayor animación en nuestros centros productores.

Ante las elecciones inglesas

Laboristas y conservadores esperan atraerse respectivamente los sufragos femeninos LONDRES, 11.—De una información realizada por varios miembros del Parlamento, resulta que en casi todos los distritos de la Gran Bretaña el número de electores femeninos, en las próximas elecciones, será mayor que el de electores masculinos.

El partido laborista cuenta con sus votos para obtener la mayoría en el próximo Parlamento, pero los conservadores aseguran, por el contrario, que el sufragio de las mujeres constituirá este año el mejor apoyo posible para la causa conservadora.

NOTAS DEL DIA

Nuestro ilustre amigo el señor conde de Romanones, restablecido de su enfermedad, ha marchado ayer tarde a su finca de Bucaramanga, en Toledo, donde se propone pasar unos días.

Por separado damos cuenta de los funerales oficiales celebrados esta mañana en San Francisco el Grande en sufragio de Su Majestad la Reina doña Cristina.

El acto, que se vió concurridísimo, fué presidido por S. A. el infante don Alfonso de Orleans.

El ministro del Trabajo se encontraba hoy indispuesto y no concurrió, por esta causa, a su despacho oficial.

El ministro de Hacienda abandonó hoy el lecho.

Con el jefe del Gobierno despachó esta tarde el ministro de Instrucción pública.

Luego el general Primo de Rivera recibió al señor Yanguas.

A las seis y media en la Presidencia tuvo audiencia diplomática recibiendo a los embajadores de Inglaterra, Cuba y Bélgica y al ministro del Perú.

# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

## Píldoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN  
**La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la triartria. Es la más abierta y rentable al período de sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.

ANUNCIA.—Puerta de Hierro, número 1  
Farmacia de San Isidro, Leganés, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritismo, Gota, Reuma

El Dr. D. J. García Revenga.—Madrid. Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al Depurativo Revenga, ya que me han desaparecido todas las molestias, afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remitiré en su fecha por giro postal. D. J. García Revenga, 2, y 3, m. Calle de Font, Bonitas, y primerá, San Isidro.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Hierro, 2, y 3, m. Calle de Font, Bonitas, y primerá, San Isidro.

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13541

Horas: de once a una y de cuatro a seis